福建省人力资源和社会保障厅办公室关于做好专业技术人才知识更新工程2025年高级研修项目实施工作的通知

各设区市人力资源和社会保障局、平潭综合实验区党群工作部，省直有关单位人事（教育）处，各国家级、省级继续教育基地，各承办单位：
根据人力资源社会保障部办公厅《关于印发专业技术人才知识更新工程2025年高级研修项目计划的通知》（人社厅函〔2025〕27号）和《福建省人力资源和社会保障厅办公室关于申报专业技术人才知识更新工程2025年高级研修项目的通知》（闽人社办〔2025〕7号），在各地各部门申报的基础上，经研究，2025年全省专业技术人才知识更新工程高级研修项目计划共83期，其中国家级高级研修项目4期，省级高级研修示范项目5期、工程领域专项5期、省级高级研修普通项目71期。现将省级高级研修项目予以公布（见附件），有关事项通知如下：
一、按时完成研修项目
[bookmark: _GoBack]各承办单位要根据《专业技术人才知识更新工程高级研修项目管理办法》，严格按计划实施高级研修项目，不得随意调整变更研修选题、内容、对象、举办时间和地点，不得随意转交第三方组织实施，且须在2025年11月30日前完成办班。如有关事项发生变化，请提前书面报送情况说明。
列入国家级高级研修项目的，应在开班1个月前与我厅沟通研修项目实施有关事宜并提交实施方案，主要包括具体时间、地点、研修对象、学员人数、课程设置、授课专家名单、研修日程安排、食宿安排、经费预算等事项，由我厅下发开班通知，并在专业技术人员知识更新工程公共服务平台上申报审核。
列入省级高级研修示范项目的，应在开班1个月前提交开班通知和实施方案，报省人社厅备案后组织举办。
二、切实保证研修质量
按照高水平、小规模、重特色的要求，国家级高级研修项目应面向全国招收学员，每期不少于50人，工作人员数量控制在研修人数的10%以内，最多不超过10人，研修时间不少于5天（含报到和离开时间）。省级高级研修项目面向全省招收学员，每期不少于30人，研修时间为4天左右（含报到和离开时间）。学员一般应是具有中高级职称（职业资格）的专业技术人员或经营管理人员，并应向基层一线专业技术人才倾斜，鼓励非公有制领域专业技术人员或经营管理人员参加。承办单位要严密组织实施，采取主题报告、专题研讨、学术交流、现场教学、案例分析等多种方式进行研修，不得组织任何与研修无关的活动，不得借研修之机为有关企业做广告。为保证研修效果，原则上应线下办班，线上线下相结合的班次，线上学员人数不超过总人数的50%，并应用技术手段加强线上学习考勤、成效考核、监督管理，规范线上研修行为。各专业技术人员继续教育基地要充分发挥示范引领作用，高标准、高水平、高质量办好高级研修项目。
国家级高级研修项目应按要求对学员进行结业考核，并将学员名单相关信息提交专业技术人员知识更新工程公共服务平台审核。
三、严格遵守财经纪律
高级研修项目经费采取财政资助和单位自筹等多种方式保障，各渠道的经费使用要严格遵守培训班有关财务规定，主要用于师资费、住宿费、伙食费、场地费、资料费、交通费以及其他研修发生的必要费用，除往返交通费由学员承担外，均不得向学员收取任何费用。
财政资助国家级高级研修项目办班经费依据《中央和国家机关培训费管理办法》有关规定执行，每期上限10.5万元，承办单位应在办班结束后1个月内将经费报销材料报人社部事业单位人事服务中心，按《关于做好专业技术人才知识更新工程2025年高级研修项目经费报销和审核工作的函》规定办理经费资助事宜，预算执行完毕或11月30日之后办班的不再予以资助。自筹经费国家级高级研修项目办班经费依据各单位财务管理要求执行，按各自经费保障渠道进行结算。
省级高级研修示范项目办班经费依据《福建省省直机关培训费管理办法》有关规定执行，按每期不超过5万元给予经费补助，从人力资源和社会保障业务经费中列支；工程领域专项按每期不超过5万元给予经费补助，从省级人才工作经费中列支；省级高级研修普通项目办班结束后按各自经费保障渠道进行结算。省级高级研修示范项目、工程领域专项在办班结束后1个月内，各承办单位要将开班通知、总结报告、经费结算表、学员名单、学员和工作人员签到表、学员满意度测评统计表、专业领域研究成果报告、图文动态信息、补助款票据（附户名、账号、开户行）等材料报省人社厅职业能力建设处。对办班前后未按规定要求报备材料、未按计划完成的项目，不予经费补助。
四、加强项目管理和宣传推广
各地人社部门和省直有关单位人事（教育）部门及各承办单位要发挥高级研修项目示范作用，加强组织领导，提高培养质量，打造项目精品，培养造就一批创新型、应用型、技术型人才，项目实施情况将作为下一年度推荐申报国家级高级研修项目和确定省级高级研修项目的重要依据。
各地、各部门和有关单位要认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》要求，切实加强培训机构和学员的管理服务工作，坚持“谁申报、谁监管，谁承办、谁负责”的原则，严格规范组织实施，严禁借研修之机公款旅游、相互宴请或参与与研修无关的活动，一经发现，将提请有关单位和部门依纪依法处理，并不再从相关单位遴选高级研修项目。人社部和省人社厅将不定期对高级研修项目组织实施情况进行检查抽查，确保高级研修项目取得实效。
高级研修项目结束后，各地、各部门和有关单位要认真总结做法成效，充分利用各种媒体渠道，广泛开展宣传推广，进一步扩大专业技术人才知识更新工程的影响，营造良好的社会氛围。
联系人：职业能力建设处 翁国文
联系电话：0591-87517033
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